

# 肺炎球菌一周殺兩童

## 5歲女無外遊無接種中招 就讀幼園無同類感染報告

香港文匯報訊 (記者 劉雅艷) 本港一星期內出現兩宗小童感染血清三型肺炎鏈球菌死亡個案。衛生防護中心昨日公布，屯門聖公會青山聖彼得堂幼稚園一名5歲女童，於本月13日發病，3日後轉往威爾斯親王醫院兒科深切治療部，至本月18日證實不治。中心初步調查顯示，截至昨日，女童就讀的幼稚園並無同類感染的報告。衛生防護中心呼籲，家長若發現子女出現呼吸道感染病徵，即使子女已接種肺炎球菌結合疫苗，亦應盡快求診。

### 培正幼園男童6日前染菌亡

繼何文田培正小學幼稚園一名3歲男童，在6日前因感染血清三型肺炎鏈球菌死亡，衛生防護中心昨日公布，屯門聖公會青山聖彼得堂幼稚園一名5歲女童，同樣因侵入性肺炎球菌感染死亡。女童本身健康良好，但於11月13日出現發燒及咳嗽病徵，並於當日及翌日，先後向3名私家醫生求診。女童其後情況轉壞，出現呼吸急促，再於11月16日到私家醫院求醫，同日被轉往威爾斯親王醫院兒科深切治療部作進一步治療，兩日後證實不治。衛生防護中心抽取女童胸膜分泌液樣本化驗，證實對肺炎球菌呈陽性反應。其胸膜分泌樣本培養出的肺炎球菌，經公共衛生化驗服務

處化驗後，證實為血清三型。中心的初步調查顯示，女童未曾接種肺炎球菌結合疫苗，最近沒有外遊記錄，其家居接觸者沒有出現病徵。調查仍在繼續。

### 籲發現子女有病徵速求診

衛生防護中心呼籲，家長若發現子女出現呼吸道感染病徵，即使子女已接種肺炎球菌結合疫苗，亦應盡快求診。而「疫苗可預防疾病科學委員會」轄下有關肺炎球菌疫苗接種的工作小組，將於下月初召開會議，跟進有關個案，並檢視本地及海外有關侵入性肺炎球菌感染的最新流行病學情況。

肺炎球菌感染常見於健康人士的鼻及咽喉，尤以兒童較為普遍，主要經患者咳嗽和打噴嚏而產生的飛



■感染血清三型肺炎鏈球菌死亡5歲女童就讀聖公會青山聖彼得堂幼稚園。

沫，或與患者親密接觸和觸摸被這細菌污染的物件而傳播，潛伏期約1天至3天。香港大學感染及傳染病中心總監何柏良早前指出，血清三型肺炎鏈球菌可令患者24小時內病情急轉直下，加上這品種的鏈球菌對以往常用藥物已出現近百分百抗藥性，需用其他高劑量抗生素應付。他指，天氣開始轉涼，已有多宗嚴重感染甚至死亡個案，擔心進一步轉冷或續有零星嚴重和死亡病例出現。

## 2匪槍刀劫貨倉 綁職員掠26萬



■駿運工業大廈發生持械打劫案，警方一度荷槍實彈到場搜匪。



■警方翻看閉路電視錄像。

悉上址是一間由內地人經營的電子零件貨倉，平日放有大筆現金作買賣貨物之用。昨午3時許，2名男子闖入上址，擊槍及亮刀指嚇25歲姓李男職員及其27歲友人，以膠紙及索帶將2人綑綁，掠去公司26萬元現金及李的手提電話後逃去，稍後2事主自行鬆綁及報警。

### 警荷槍實彈穿避彈衣搜廈

警方接報大為緊張，立即調派多名身穿避彈衣，手持長槍的警員到場，並封鎖大廈出入口搜捕，出入人士均須搜身及登記，約1小時後並無發現。

觀塘警區重案組第2隊女主管李嘉欣高級督察表示，翻看大廈閉路電視錄影片段後，初步相信2名匪徒年約25歲至30歲，其中一人戴鴨咀帽，2人由大廈正門進入，再乘坐升降機到上址犯案，事後則沿後梯落樓向偉業街逃走，警方正緝捕2人歸案。

現場為觀塘駿業街60號駿運工業大廈10樓，據

## 南區區議員陳李佩英母親 紐約華僑婦女會永遠總顧問 李胡顏美女士離世

紐約華僑婦女會永遠總顧問李胡顏美15日辭世，享年94歲，社區人士(16日)讚揚李胡顏美生前積極參與社區活動，為僑社出錢出力，積極參與僑社建設同時緊密僑社關係。

李胡顏美超過八十年歷史的紐約華僑婦女會是中華公所屬下六十僑團之一，李胡顏美生前曾任該會主席，服務長達二十四年。

李胡顏美是新會移民，曾擔任紐約華僑婦女會二十四年主席，離任後為該會永遠總顧問。生前關心僑社，熱心僑團事務，積極參與和舉辦各式活動，豐富了僑社的生活，緊密了僑胞之友誼。

李胡顏美並曾榮獲模範母親等稱號。

紐約華僑婦女會主席趙麗慈形容，李胡顏美女士對紐約華僑婦女會和僑團貢獻良多，過去數十年來一直為該會事務盡心盡力，也為僑團活動出錢出力。

趙麗慈讚揚李胡顏美的活力、親和力以及個人魅力，不但令她在僑社廣結好友，還贏得了社區各界的尊重與敬仰，更代表着一代華裔移民婦女在美國的成就。

李胡顏美以94歲高壽自然走完了人生的旅程，於15日(星期五)在紐約辭世。其告別儀式將於26日(星期二)下午3時至7時，在中華長壽殯儀館開祭，並計劃於27日(星期三)上午10時出殯，後長眠新澤西普林士頓(Princeton Memorial Park)墓園。

赤柱婦女會  
香港電話：2522 7233  
23-11-2013

香港文匯報訊 (記者 文森) 無綫將壹傳媒列為不受歡迎傳媒，記協日前發表聲明，批評無綫封殺壹傳媒等同干預新聞自由，期望無綫收回決定。但電視廣播有限公司昨晚發出聲明回應，指封殺壹傳媒「實在是迫不得已」，此舉亦與新聞自由「完全拉不上關係」，更質疑《蘋果日報》及動新聞抹黑無綫，並非負責傳媒的行為，希望記協「明白事情真相，不要罔顧事實」。

電視廣播有限公司日前發表聲明，表明即時將壹傳媒屬下所有刊物列為不受歡迎媒體，更不再接受壹傳媒採訪無綫的活動，引起全城譁然。記協日前發出聲明，指協會對無綫封殺壹傳媒採訪表示遺憾，更認為此等行為等同干預新聞自由。

### 記協望無綫收回決定

聲明又指，無綫身為本港重要的傳媒集團，理應與同行共同維護社會核心價值，指無綫拒絕另一媒體採訪，並非社會樂見舉措，亦認為此舉開了極壞先例，助長打壓新聞自由歪風，容易引起起骨牌效應，公眾知情權同被剝削，後果嚴重。記協期望，無綫能收回相關決定，並負起捍衛言論自由責任。

### 無綫冀記協勿罔顧事實

電視廣播有限公司昨晚再發聲明，回應記協批評。聲明指，無綫電視將壹傳媒列為不受歡迎媒體，並拒絕其記者進入電視城採訪，實在是迫不得已，此舉與新聞自由完全拉不上關係。無綫表示，極同意記協所指「歪風不可長」，反駁「壹傳媒濫用新聞自由，長期恣意攻擊和醜化無綫電視」，已「遠超出新聞媒體應有處理手法」，及再次點名批評《蘋果日報》及動新聞對無綫展開狙擊及抹黑。

無綫在聲明中亦反問，《蘋果日報》「煽動全港搵電視機，呼籲網上家庭大搜尋，聚眾到無綫電視示威和路祭」，是否「負責任傳媒的行為，新聞從業員的專業操守、及社會樂見的舉措」。無綫強調，是「忍無可忍才採取行動捍衛公司」，希望記協明白「事情真相，不要罔顧事實」。

## 「霸地」農夫拒遷 四叔入稟收地

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 恒基地產主席「四叔」李兆基今年7月公開表示希望捐出新界農地建屋，以低價售樓助年輕人盡快「上車」；計劃涉及的新界馬田壘地段，卻遭聲稱已居於該地段超過10年的農夫強行佔用，拒絕交出近5萬呎的農地。恒基旗下公司早前入稟，要求法庭下令2名「霸地」農夫立即遷出並賠償一切損失。

聲稱自1999年已於涉及地段經營果園兼自住的次被告陳偉明，昨現身法院旁聽，而首被告陳業生(譯音)則沒有到庭。次被告代表律師表示，早前申請法援被拒，現正再次申請，並需聘請測量專家評估該地段情況。原告恒基旗下的龍翔發展有限公司代表亦表示需時考慮證供。聆案官遂將案件押後至12月20日。

## 海關再破假熱水爐藏私煙拘5人

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 海關繼8月中破獲一宗以偽製電熱水爐由內地走私香煙來港案件後，2周前開始再採行動，先後截獲2輛藏私煙跨境貨車，在其中一輛貨車上再度揭發有人利用43個偽製電熱水爐收藏私煙過關，海關又在東九龍搗破2個私煙倉，行動中共檢獲300萬支市值750萬元的私煙，應課稅值達510萬元，5名男女被捕(34歲至55歲)，包括2名跨境貨車司機，海關相信已成功瓦解該個私煙集團。

今年8月12日，海關亦於觀塘一個工廈單位內，首次破獲偽製電熱水爐藏私煙案，在95個膠製假電熱水爐內，檢獲價值330萬元私煙並拘捕2人。



■反私煙調查組指揮官溫慶全講述私梟利用假熱水器藏私煙手法。

鄧偉明 攝

## 摩托羅拉在港入稟

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 手機生產商摩托羅拉旗下的公司遭土耳其豪門Uzan家族成員詐騙逾26億美元(約逾200億港元)案，早前入稟香港高等法院，要求執行英、美兩地法庭判處其勝訴的決定，並凍結在港公司及人士代Uzan家族持有的資產。案件昨於高院聆訊，摩托羅拉旗下公司申請延續臨時禁制令。案件將於明年1月24日再訊。

原訴公司為Motorola Solutions Credit Company LLC，

## 追土國豪門200億元

答辯人有12名，分別是以Kemal Uzan為首的5名Uzan家族成員、2名與Uzan家族成員關係密切的人士及公司，及5名在港為Uzan家族成員持有資產的公司及人士。該5名在港公司及人士，昨遭原訴向高院申請延續臨時禁制令，原訴更指已將他們持有的200億元資產凍結。答辯人未有表示反對，但稍後會申請解除禁制令。原告表示，如最後答辯人被裁定有損失，他們於香港的附屬公司承諾擔保賠償100萬美元。

## 收1.5萬與內地孕婦假婚 港男囚1年

### 助取預約分娩服務

在調查期間，被告承認與該名內地孕婦「假結婚」，並收取1.5萬元作為報酬，從而協助對方取得「預約分娩服務確認書」。該名內地孕婦於本年6月試圖入境香港但被拒絕入境。

入境處發言人警告，根據《盜竊罪條例》，任何人以欺騙手段而不誠實地取得另一人的服務，即屬犯罪，一經定罪，最高可被判處監禁十年。

### 「幸運星」擬停申逆權侵舊樓

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 2011年憑一張40元六合彩彩票獲派逾4,000萬元頭獎獎金、一夜間由跟車工人變成千萬富翁的印度裔港人阿星SINGH JAGPAL(「幸運星」)早前入稟區域法院申請逆權侵佔他自幼租住的北角舊樓單位。入稟狀透露「幸運星」原來自1995年起已一直沒為該單位交租，更申請逆權侵佔。案件昨於區域法院進行案件管理會議，但「幸運星」沒出庭，並透過被告人余女士一方進行反申索，追討「幸運星」的欠租並取回單位。案件將押後至明年5月14日再召開案件管理會議。

### 被告反申索 追租取回單位

該舊樓單位位於北角禮信街吉祥大廈，面積約300多呎，估計現已升值至200多萬元。據悉涉案單位現已沒人居住，而吉祥大廈的單位已被財團收購。